2024年3月22日 星期五 编辑:张媛媛 校对:卢岩 版式:夏鹏

提前防飞絮 为民解忧愁

本报讯 (记者 陈卓 通讯员 王 威龙) 气温渐暖,杨柳飞絮的盛行期又快到了,为避免飞絮污染环境,给群众生活带来影响,市城管局道路绿化中心提前部署,对城区800多棵杨树雌株进行提前修剪等,减少未来几天飞絮的产生。

3月21日上午,在平原路与新飞大道交叉口东南角,工作人员将部分非机动车道进行围挡,对路边的杨树开展修剪等作业。"预计3月底完成对重点区域的修剪,这对遏制飞絮会起到明显作用。同时,我们已经准备好雾炮车、高空喷水车等设备,在飞絮多发期,全面开展对杨树的喷水降絮作业,最大程度减少飞絮。"现场施工负责人介绍。

据道路绿化中心专家介绍,杨树开花飘絮是杨树正常的生长繁殖现象。杨树属雌雄异株,只有杨树得到授粉后,发育结籽,才会产生所谓的白色絮状物杨絮,就像蒲公英一样。每年3月底,是市区杨树飞絮的盛行期,杨树大量飘飞絮将持续约20天。预防飞絮除了修剪枝叶、高压喷水外,相关部门还动用了科技手段,就是对杨树动"手术",通过向树体注射飞絮抑制剂,以控制来年的飞絮乱飘现象。

目前,我市杨树雌株主要分布在新飞大道、宏力大道、和平大道北段、鸿源



预防飞絮进行时

南街等。到了飞絮季节,市民从上述路段经过时请做好防护措施。

飞絮过敏虽是老话题,但群众依然 要建立自我防护意识。据了解,飞絮不 仅影响自然环境,也容易造成人体呼吸 道感染和皮肤过敏等,它能引起呼吸道 过敏、打喷嚏、咳嗽等症状,严重的会引 起哮喘甚至造成低血压和喉头水肿等, 具有一定危险性。同时,飞絮引起的花 粉症,在女性群体中较为常见。女性喜欢在皮肤上涂护肤品等,飞絮容易黏在面部皮肤上,造成面部皮肤出现瘙痒、红肿等一系列反应。

在飞絮盛行的季节里,群众要做好防护措施,如出门戴口罩、帽子等,坚持每天用清水洗脸。女士最好不要涂护肤品等,避免飞絮诱发过敏。一些易过敏的特殊体质人群,应减少外出。

潮汐车位违停处罚前不再发送提醒短信

本报讯 (记者 刘志松) 3月20日,记者从有关部门获悉,即日起,我市各潮汐车位违停处罚前不再发送5分钟短信提醒。

据介绍,潮汐车位是有关部门在马路上提供的一种室外免费临时停车位,

M

我

介、

在

大多设立在校园周边,有严格的时间限制,在规定的时间里可以免费停车,超出规定时间就属于违停。

潮汐车位禁停时段为:7时至8时30分、11时至12时30分、13时30分至15时、17时至18时30分。从3月20日

起,在潮汐车位禁停时段违停处罚时将不再发短信提醒。

在此本报提醒,请广大车主自觉遵 守潮汐车位停放时间,即停即走,共同 维护良好的校园周边环境。

我市持续开展消防产品质量安全问题排查

本报讯(记者 崔敬)3月20日,记者了解到,央视"3·15"晚会曝光不合格"防火玻璃""灭火器"等问题后,市市场监管局坚持问题导向,连夜起草印发《关于开展灭火器和防火玻璃产品质量安全隐患排查治理行动的通知》,持续开展排查。

几日来,全市市场监管系统针对消防产品"CCC"证书获证情况,产品质量检验报告,索证索票、进货台账制度落实等情况,持续开展灭

火器、防火玻璃等消防产品生产领域和流通领域风险排查。

对央视"3·15"晚会曝光的标称 "湖南闽湘消防设备有限公司"生产 销售的非标灭火器和标称"天津顺 玻玻璃科技有限公司"生产销售的 防火玻璃等产品进行重点排查,坚 决清理不合格及假冒伪劣灭火器和 防火玻璃等产品,严肃查处质量违 法行为。

为保障排查效果,我市对各县

(市、区)市场监管部门进行专业技术指导,根据消防产品强制性产品目录制作消防产品鉴定图例,发布灭火器、防火玻璃产品检查指引等,针对检查中发现的个性问题,进行一对一辅导。

持续规范消防产品市场秩序,保障产品安全。截至目前,我市共出动执法人员100余人次,检查各类经营主体130余家次,未发现生产售卖相关违法违规产品。

加强食品经营安全监管 开展食品问题专项排查

本报讯(记者 崔敬)3月21日,记者了解到,央视"3·15"晚会曝光了"听花酒"、预制菜等问题后,市市场监管局在全市范围内迅速开展被曝光问题食品专项排查整治行动,以加强食品经营安全监管,保护消费者的合法权益。

连日来,全市各级市场监督管理部门迅速行动,以食品批发市场、农贸市场、大中型商超、社区生活便利店、"听花酒"专卖店等为重点业

态,以市场销售"梅菜扣肉"等预制 菜产品为重要检查对象,全面细致 地进行"拉网式"排查。

对发现来自安徽东辉食品科技有限公司、安徽厨先生食品有限公司、阜阳市春天食品有限公司生产的"梅菜扣肉"等预制菜产品,立即封存、停止销售,严格防止劣质产品流入市场。对市场销售"听花酒"加大监督检查力度,严厉查处"听花酒"虚假宣传疾病预防、治疗功能等

违法违规行为。

同时,我市督促预制菜经营者严格落实食品安全主体责任,开展自查自纠,对存在经营3家曝光企业生产的"梅菜扣肉"等预制菜产品的,要主动向辖区市场监管部门报告,并采取措施下架、召回。

截至目前,我市共排查相关食品销售餐饮单位2351家次,未发现售卖"3·15"晚会中曝光的相关食品,排查整治行动仍在进行中。

【平原腔声】

让凡人善举 在文明新乡蔚然成风

□姬国庆

3月14日,今年已经76岁的退休老人张郑州带着理发工具,再一次来到了河南省荣军医院,为这里的老荣军免费理发,这也是他连续第8年为老荣军上门免费理发了,他的到来受到了大家的热烈欢迎。(《平原晚报》3月15日A05版报道)

俗话说,积小善为大善,善莫大 焉。意思是说,平日多行善事,从身边 的小事做起,从一点一滴做起,日积月 累也就成了大善。

事实上,不只是轰轰烈烈的英雄 事迹能给我们带来感动,凡人善举同 样可以直抵人心、感人至深。许许多 多的好人好事并非惊天动地,更多的 是体现在日常的小事上,彰显于平凡 之中。

如果按事的轻重和大小来分,理 发就是小事一桩。然而,张郑州听河 南省荣军医院的一名护士讲,"由于医 院里没有专业的理发师,每次都是护 士简单地为老荣军理理发。"

说者无心,听者有意。张郑州听 说这件事后,就决定自己免费为老荣 军理发。

从2017年开始,无论刮风下雨, 张郑州每周周四都坚持带着理发工具 来到医院,为这里的老荣军理发。

从2017年到2024年,已经7年多了。一年按52周计算,7年算下来就是300多次,张郑州这样坚持下来着实不容易啊!

凡人善举具有示范作用,必将激励更多的人向善而行。张郑州为老荣军带去了汩汩暖流,张郑州这样看似普通的凡人,其实最令人感动,最具有示范效应。

"受他的影响,今年志愿者董君君 也加入到了为老荣军义务理发的行 列。"这就是张郑州的示范效应和榜样 力量

一个暖心的凡人善举故事,就是一粒爱的火种。看到张郑州的故事, 我们不能仅仅是感动,应当将这样的 暖意、善意传递下去,通过做好人好事 向社会播撒光和热、传递正能量。

张郑州告诉记者:"上了岁数的人就喜欢清爽利索的发型,能用自己的一技之长,为他们带去便利,我觉得很有意义。"

张郑州没有豪言壮语,这样的话语体现了他的修养、格局和境界。他做的好事也不是轰轰烈烈,这种凡人做举容易学习和效仿,人人都能做到。我们每个新乡人都应当择善而为,让善内化于心,外化于行,力所能及地做好事、行善事,在牧野大地续写更多、更感人的温情故事,让凡人善举在文明新乡蔚然成风。

微光汇聚,星火成炬。就此而言, 当越来越多的人加入到做好事、行善 事的队伍,成为大家的行动自觉,凡人 善举必将汇聚成大爱暖流,我们的城 市也会因此变得更加温暖、更加和谐。